



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
05 сентября 2016 г.

Оглавление

- 1. СМИ о Таймыре:**
  - Август принес Таймыру рекордное количество новорожденных детей
- 2. СМИ о городе Дудинке:**
  - "Норникель" помогает знакомить жителей дудинских поселков с традициями долган
- 3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**
  - Турнир по олимпийским видам борьбы впервые прошел в Норильске
- 4. СМИ о предприятиях НПР:**
  - Норникель и СФУ откроют в Красноярске один из крупнейших в стране научных металлургических центров
- 5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**
  - Сергей Меняйло оценил подготовку Красноярска к Универсиаде-2019.
  - Конкурс на создание бренда Красноярского края не состоялся
  - Красноярский рынок недвижимости оживает: растет число сделок
  - Сергей Сокол: Малый и средний бизнес в Красноярском крае имеет огромные резервы для развития
- 6. СМИ о России:**
  - ЦИК: заведено 21 уголовное дело по сообщениям, связанным с избирательной кампанией
  - Минюст включил Левада-центр в список иностранных агентов
  - Безработных стало меньше
  - Доходы бюджета в 2019 г. снизятся до 20-летнего минимума
  - Государство утвердило стандарт недоедания. Непрожиточный минимум
- 7. Разное:**
  - Где и за что Россия воюет с Америкой
- 8. Курс валют**
- 9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **Август принес Таймыру рекордное количество новорожденных детей**

По информации Управления записи актов гражданского состояния Администрации муниципального района (далее – ЗАГС), за 2016 год август принес Таймыру рекордное количество новорожденных детей – 56. Всего с начала года в муниципальном районе родилось 304 малыша.

Официальный брак в этом году заключили 145 пар, что на четыре пары больше, чем в прошлом году. В Дудинке узами брака себя связали 112 пар. В сельском поселении Хатанга узаконили свои отношения 17 пар, в сельском поселении Караул – 16.

За последние три месяца законными супругами на Таймыре стали 55 пар, официально расторгнуть свои отношения пожелала 51 семья. С начала года сотрудники районного Управления ЗАГС оформили 122 развода.

За восемь месяцев новую семью обрели трое юных таймырцев. В их отношении были зарегистрированы акты об усыновлении или удочерении.

Установление отцовства проводилось в августе 21 раз. Всего с начала года в отношении 134 детей была оформлена процедура установления отцовства.

Сменить имя в августе пожелал один житель района. С начала года заявлений по вопросам перемены имени в Управление ЗАГС Администрации муниципального района поступило 12.

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **"Норникель" помогает знакомить жителей дудинских поселков с традициями долган**

В библиотеке дудинского поселка Волочанка прошел мастер-класс "Мир долганской игрушки", на котором дети и подростки познакомились с традиционными игрушками долган, одного из пяти коренных этносов Таймыра. Это очередное мероприятие проекта "Культура. Игрушка. Творчество", который получил грантовую поддержку "Норникеля" в рамках благотворительной программы "Мир новых возможностей".

Специалисты библиотеки рассказали юным сельчанам, что родители с детства приучают детей к труду – у каждого ребенка есть свои сети, нож и ножны, маленькие маут и оленье упряжка, чумик для игры и игрушечная утварь для хозяйки очага. Также дети познакомились с настольной игрой "Олени" и приняли участие в соревнованиях по стрельбе из лука. В завершение мероприятия мастер декоративно-прикладного искусства показал образцы орнаментов долган: тумус, тарбак, ардай; представил примеры объемных кукол в бисерных парках и раздал готовые трафареты раскройки одежды на куклу-сувенир, рассказали сегодня в отделе общественных связей администрации Дудинки.

"Таймырский Телеграф"

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### **Турнир по олимпийским видам борьбы впервые и с огромным успехом прошел в Норильске**

Турнир по олимпийским видам борьбы на призы Д.Г. Миндиашвили впервые и с огромным успехом прошел в Норильске. Состязания проводились 3 сентября и были посвящены Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

В спортивном комплексе "Талнах" выступили мастера вольной борьбы, греко-римской борьбы и дзюдо. Ведущие спортсмены из Норильска, а также участники сборной соседней Дудинки состязались в 10 весовых категориях в каждом виде борьбы. Мастерство вольной борьбы демонстрировали спортсмены 2002–2003 годов рождения: 56 юношей и две девушки, греко-римской борьбы – 39 юношей 2004–2005 годов рождения, а дзюдо – 38 северян 2000–2002 годов рождения.

Зрителями яркого спортивного события стали десятки норильчан. На мероприятии побывали высокие гости, включая министра спорта Красноярского края Сергея Алексева.

Четыре спортсмена – Николай Тельпиз, Ростислав Зеленюк, Сулейман Мамедалиев, Марат Чадаев – удостоились особого внимания регионального министра. Сергей Алексеев в торжественной обстановке поздравил кандидатов в мастера спорта и вручил им памятные призы.

Победители в личных зачетах получили грамоты, медали и кубки. Книгами Ивана Ярыгина поощрили лидеров трех номинаций "За лучшую технику", "За волю к победе" и "Приз зрительских симпатий". Команды, представлявшие город Норильск, Таймырский район, клуб и спортивные школы, стали обладателями кубков и книг от КГАУ "Региональный центр спортивной подготовки "Академия борьбы имени Д.Г. Миндиашвили".

"Таймырский Телеграф"

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **В Красноярске откроют один из крупнейших в стране научных металлургических центров**

В Красноярске на базе Сибирского федерального университета откроется один из крупнейших научно-технологических центров по изучению и контролю минерального сырья. 5 сентября проект образовательного центра представили спикеру Законодательного Собрания, президенту СФУ Александру Уссу.

Научно-технологический центр (R&D Центр) по разработке динамической системы управления и контроля качества добычи и переработки минерального сырья на основе моделирования и управления рудопотоками строится в Красноярске при сотрудничестве СФУ и ГК «Норильский никель». Ожидается, что центр будет полезен для молодых ученых и для уже работающих специалистов. R&D Центр откроется в следующем году и будет направлен на переподготовку специалистов в области металлургии и горно-металлургической отрасли, также планируется научно-исследовательская и прикладная деятельность.

«Мы вкладываем более в образование, нежели в науку, потому что надеемся, что магистранты, которые будут проходить здесь специализацию, будут в последующем востребованы на нашем производстве. Это основная причина. Идея принадлежит Александру Викторовичу (Уссу). Для нас очень важно реализовать такой проект, потому в стране сейчас недостаток высококвалифицированных кадров. Эта лаборатория — первый шаг во взаимодействии с университетом. Университет разрабатывает программы и для переподготовки, и для подготовки кадров, и для обучения. Также это будет научный центр, потому что здесь будут выполнять вполне прикладные научные работы. Мы надеемся, что это даст достаточно высокий результат», — отметила вице-президент — статс-секретарь — руководитель блока взаимодействия с органами власти и управления ГК «Норильский никель» Елена Безденежных.

NewsLab

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **Сергей Меняйло оценил подготовку Красноярска к Универсиаде-2019.** Полпред президента осмотрел спортивные объекты и аэропорт «Емельяново».

Полномочный представитель президента в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло оценил ход работы на объектах Универсиады-2019. Об этом сообщили в пресс-службе полпреда.

В ходе своего визита Меняйло посетил Академию биатлона, площадку «Платинум-Арены», фан-парк «Бобровый лог» и спорткомплекс «Горный». В пресс-службе правительства Красноярского края добавили, что полпред ознакомился с ходом работ совместно с губернатором Виктором Толоконским. Глава региона рассказал представителю президента о ближайших этапах строительства, выделенном финансировании и о планах работы после окончания Универсиады.

Также Меняйло побывал в аэропорту «Емельяново», где осмотрел площадку нового терминала. Генеральный директор аэропорта Андрей Метцлер рассказал полпреду о

текущем строительстве. По словам руководителя «Емельяново», сейчас ведется монтаж металлоконструкций, который продлится до конца года. Новый терминал заработает в конце следующего года.

Кроме того, Сергей Меняйло посетил Сибирский региональный центр МЧС, где ознакомился с возможностями пункта управления, предназначенного для руководства операциями в зонах ЧС. Полпред провел селекторную видеоконференцию с начальниками региональных подразделений МЧС, на которой ему доложили об оперативной обстановке в округе.

Представитель главы государства заявил, что в Сибири, несмотря на отсутствие ЧС, все центры работают в режиме «постоянной готовности».

«Система мониторинга, координации и реагирования должна быть выстроена и работать в постоянном режиме, потому что за каждой ЧС стоят жизни людей», — подчеркнул Меняйло.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

### **Конкурс на создание бренда Красноярского края не состоялся**

Министерство культуры явилось инициатором и организатором конкурса, объявленного еще 1 декабря прошлого года. Участники должны были предоставить на суд специальной комиссии слоган и эмблему-логотип Красноярского края. Слоган, состоящий из одной или двух фраз, призван был «выражать уникальный потенциал края» и переводиться на английский язык. На эмблему-логотип возлагалась задача «отразить особенности региона».

Итоги конкурса планировалось подвести в июне. Первый этап должен был завершиться 29 февраля, но организаторы продлили срок до 29 апреля из-за низкой популярности.

«Конкурс не вызвал интереса у красноярских креаторов. Было подано всего две заявки, однако одна из них не соответствовала условиям конкурса. Таким образом остался один участник и конкурс был признан несостоявшимся», — пояснили DK.RU в министерстве культуры.

В ведомстве пока затрудняются сказать, будет ли проводиться повторный конкурс на создание бренда Красноярского края.

Деловой квартал

### **Красноярский рынок недвижимости оживает: растет число сделок**

По итогам августа специалисты Управления Росреестра по Красноярскому краю отметили рост количества сделок. Так, на вторичном рынке жилья их стало больше на 55% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (1608 сделок в августе 2015 года, 2503 – в этом). На 75% выросло число ипотечных сделок на вторичном рынке жилья (763 – август 2015 года, 1341 – август 2016 года).

Оживление отмечено и на первичном рынке. Количество зарегистрированных договоров долевого участия в строительстве увеличилось на 20% (1001 – август 2015 года; 1208 – август 2016 года). На 52% стало больше ипотечных сделок на первичном рынке (236-август 2015 года; 360 – август 2016 года).

Специалисты резюмируют, что рынок недвижимости адаптируется к новым экономическим реалиям: в этом году количество сделок стабильно увеличивается.

Деловой квартал

### **Сергей Сокол: Малый и средний бизнес в Красноярском крае имеет огромные резервы для развития**

Председатель совета директоров АО ОПК «ОБОРОНПРОМ» Сергей Сокол посетил Красноярское региональное Агентство поддержки малого и среднего бизнеса.

Генеральный директор краевого ведомства Зоя Благих рассказала гостю о проделанной работе и дальнейших планах работы Агентства. «У нас множество проблем, для решения которых мы используем любую возможность, чтобы привлечь внимание органов исполнительной и законодательной власти, позиционируем наши предприятия как успешно развивающиеся, чтобы создать экономическую основу развития региона, в том числе инвестиционную», - отметила она.

Участники совещания, резиденты Агентства, рассказали о том, с какими трудностями они сталкиваются в реализации своих проектов. Многие из них, как отметил Сокол, имеют системный характер. В частности, как поделился директор ООО «МобилФон» Андрей Камоцкий, компания имеет интересные разработки и создает уникальные технологии для края, однако рынок их сбыта ограничен, так как в регионе уже работают мобильные операторы, имеющие длительную историю, несмотря на то, что у красноярцев технологии на порядок выше. «У наших бизнесменов есть хорошие продукты, но о них не знают», - отметил Камоцкий.

Сергей Сокол в свою очередь сказал, что малым и средним предприятиям нужно настойчивее продвигать свой продукт на федеральном рынке, так как Красноярск имеет большой потенциал, способный вывести экономику края на новый уровень. «Я считаю, что малый и средний бизнес в Красноярском крае имеет огромные резервы, потому что, по большому счёту, им никогда серьезно не занимались. Наверное, сейчас, всё-таки, нужно привлекать все возможности, которые есть — и инвестиционные, и банковские, чтобы малый и средний бизнес поднимать. И, отмечу, что возможностей для развития в регионе много. Главное сейчас - надо работать с Москвой, доносить Федерации, что у нас есть и что мы можем».

Добавим, в 2014-2015 годах сумма субсидий предпринимателям в рамках госпрограммы «Развитие инвестиционной, инновационной деятельности, малого и среднего предпринимательства на территории Красноярского края» составила более 140 млн рублей. Поддержку только в прошлом году получили проекты 55 территорий края.

НИА-Красноярск

## 6. СМИ О РОССИИ

### **ЦИК: заведено 21 уголовное дело по сообщениям, связанным с избирательной кампанией**

Глава Центризбиркома (ЦИК) Элла Памфилова на заседании комиссии рассказала, что полиция возбудила 21 уголовное дело по сообщениям, связанным с избирательной кампанией.

«Выявлено 326 административных правонарушений, в том числе в связи с нарушением предвыборной агитации — 221, в связи с подкупом избирателей — 5»,— приводит «РИА Новости» выдержку из выступления госпожи Памфиловой. «По 197 сообщениям информация о правонарушениях не подтвердилась»,— также сообщила она.

Ранее Элла Памфилова отнесла Московскую область, Марий-Эл, Алтайский край, Санкт-Петербург и Самарскую область к числу проблемных регионов с точки зрения соблюдения выборного законодательства.

Коммерсантъ

### **Минюст включил Левада-центр в список иностранных агентов**

«Левада-Центр» включен в список НКО — иностранных агентов, о таком решении сообщил Минюст. Признаки того, что социологи относятся к агентам, были выявлены во время внеплановой проверки, проводившейся сотрудниками министерства.

Автономная некоммерческая организация «Аналитический Центр Юрия Левады» включена в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента, говорится в сообщении Минюста, опубликованном на сайте министерства. Читайте также

Социологический центр был добавлен в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента по закону о "О некоммерческих организациях".

В сообщении сказано, что «соответствия» организации признакам иностранного агента были установлены во время внеплановой проверки, которую проводило главное управление Минюста России по Москве.

Когда проводилась внеплановая проверка, в сообщении министерства не уточняется.

Статус «иностранного агента» для некоммерческих организаций появился в 2012 году. Таковыми признавались НКО, которые имеют иностранное финансирование и ведут политическую деятельность. В 2016 году депутаты конкретизировали понятие «политической деятельности», прописав, в том числе, что таковой является «формирование общественно-политических взглядов и убеждений, в том числе путем проведения опросов общественного мнения и обнародования их результатов или проведения иных социологических исследований». Сейчас в списке иностранных агентов числится 140 организаций.

В отчете «Левады» на сайте Минюста указано, что центр получил от иностранных организаций 3,6 млн руб за 2015 год.

Левада-центр был основан выходцами из старейшей российской социологической службы ВЦИОМ во главе с Юрием Левады. Проводит социологические опросы, в том числе касающиеся рейтингов партий и президента.

РБК

### **Безработных стало меньше**

Официально зарегистрированных безработных граждан в России стало меньше, сообщила пресс-служба Министерства труда. По данным ведомства, за последнюю неделю августа численность лиц без официального места работы стала меньше на 0,8%.

"С 24 по 31 августа 2016 года численность официально зарегистрированных безработных граждан снизилась на 0,8% и составила 913 837 человек (по состоянию на 24 августа 2016 года - 920 811 человек)", - заявили в Минтруда.

В ведомстве отметили, что снижение количества безработных произошло в 73 регионах. Лидером стала Липецкая область, республики Северная Осетия - Алания, Тыва, Удмуртская и Кабардино-Балкарская республики, а также крымский город Севастополь.

При этом в десяти регионах безработица выросла: в ведомстве среди таких регионов назвали Ямало-Ненецкий автономный округ, республику Мордовия, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, передает РИА "Новости".

На 31 августа 2016 г. суммарная численность граждан, находившихся в "простое" по инициативе администрации или работающих неполный день, а также тех, кому были предоставлены отпуска, составила 260 908 человек.

Представитель Минтруда также сообщил, что на 1 августа средний уровень регистрируемой безработицы по России - 1,2% от активного населения, по сравнению с прошлым годом этот показатель сократился на 0,1%. Количество зарегистрированных вакансий по сравнению с прошлым годом составило 1,4 миллиона единиц.

Ранее орловские депутаты предложили Центральному банку РФ взять ответственность за граждан, лишившихся работы. По их мнению, государственные институты, в том числе отвечающие за макроэкономическое регулирование и денежно-кредитную политику, в своей деятельности должны ориентироваться на достижение высокого качества жизни россиян. Потому обеспечение высокого уровня занятости и снижение бедности предлагается считать не менее важными целями макроэкономической политики, чем те, на которые уже ориентируется Центробанк.

«Утро»

### **Доходы бюджета в 2019 г. снизятся до 20-летнего минимума**

Доходы федерального бюджета в отношении к ВВП продолжают сокращаться все три ближайших года и в 2019 г. снизятся до 20-летнего минимума – 13,3% ВВП, следует из проектировок бюджета 2017–2019 гг., на которые ссылаются "Ведомости". Меньше было только в 1999 г. (12,8% ВВП).

Нефтегазовые доходы продолжают сокращаться и в номинальном выражении, и по отношению к ВВП, следует из прогноза структуры доходов бюджета. Ненефтегазовые увеличиваются в номинальном выражении, но темп их роста также отстает от темпа номинального ВВП.

Доля доходов, перераспределяемых через федеральный бюджет, за предыдущие 10 лет составляла в среднем 20% ВВП; в ближайшие три года она снизится почти на треть до 13,7%

ВВП из-за сокращающихся нефтегазовых доходов. Если в 2006 г. они приносили бюджету более 10% ВВП доходов, то в 2016 г. будет менее 6%, а в 2018–2019 гг. – менее 5%. Ненефтегазовые же доходы не компенсируют это падение, пишут "Ведомости".

Расчеты на 2017–2019 гг. сделаны исходя из базового варианта обновленного прогноза Минэкономразвития, в котором цена нефти остается на уровне \$40 за баррель. все три ближайших года. Исходя именно из \$40, правительство будет формировать бюджет на 2017–2019 гг., заявил министр экономического развития Алексей Улюкаев.

Доходы бюджета-2016, по расчетам Минфина, будут на 1,2 трлн руб. меньше, чем планировалось законом о бюджете, который исходил из \$50 за барр.: новая оценка – \$41. В сравнении с 2015 г. доходов в 2016 г. окажется меньше на 8%, а с учетом среднегодовой инфляции (7,1%, оценка Минэкономразвития) их спад в реальном выражении превысит 15%. Растут доходы начнут только в 2018 г., ожидает Минфин, но медленнее среднегодовой инфляции, в итоге в реальном выражении они сокращаются почти на четверть (на 23,6%) к уровню 2015 г.

Расходы за тот же период сократятся в реальном выражении почти на 20% – при условии, что их уровень (15,78 трлн руб. в год) будет заморожен на все три года, как предполагает правительство, и что расходы 2016 г. будут также сокращены до этого уровня. Без сокращения расходов дефицит 2016 г. превышает 4% ВВП, тогда как Минфин намерен уложиться в 3,3%. Но и при замораживании номинальных расходов на следующую трехлетку требуется либо сократить их на 3,5 трлн руб., либо на эту же сумму увеличить доходы, иначе задуманного Минфином последовательного снижения дефицита не получается (см. график). Предложенные Минфином варианты увеличения доходов за счет повышения налогов с 2018 г. кабинет министров пока отвергает.

По расчетам Минфина, повышение цены нефти на каждый \$1 с уровня \$40 принесет бюджету дополнительно от 87 млрд руб., если вместе с ростом цены нефти будет укрепляться рубль, до 144 млрд руб., если курс рубля меняться не будет. Требуемый масштаб консолидации в 2017 г. – 710 млрд руб. (из 3,5 трлн за три года), и, таким образом, "лишние" \$10 за барр. в 2017 г. могут полностью решить этот вопрос. Были идеи заложить выше цену нефти и другой курс рубля, но пока отказались, сказал федеральный чиновник: "Договорились, что в бюджет ляжет \$40 на трехлетку".

FINMARKET.RU

## **Государство утвердило стандарт недоедания. Непрожиточный минимум**

Состав минимального набора продуктов, на основе которого в РФ рассчитывают прожиточный минимум, противоречит рекомендациям Минздрава. «Корзину для бедных» наши чиновники наполняют хлебом и картошкой в ущерб овощам, фруктам и молочным продуктам. Такая манипуляция делается ради экономии бюджета. Поскольку от величины прожиточного минимума прямо зависят расходы на выплату пенсий и пособий самым бедным.

Суточный рацион одного человека в среднем по миру весит около 1860 граммов. На 9% он состоит из мяса, на 22% из злаков, на 39% из овощей и фруктов, на 15% из молочных продуктов и яиц, на 15% из сахара, жиров, алкоголя и бобов. Такие данные приводит американское интернет-издание BuzzFeed. Отдельной статистики по рыбе не приводится. В разных странах в зависимости от климата, благосостояния и национальных особенностей пропорции меняются. Самые заметные расхождения касаются потребления овощей и фруктов. В США на овощи и фрукты приходится 28%, в Бразилии – 30%, в Великобритании и Индии – 33%, а в Китае – 56% суточного рациона.

На этом фоне россияне ощутимо недоедают и овощей и фруктов. По состоянию на 2014 год в суточном рационе россиянина на овощи и фрукты приходилось лишь 21,5%, сообщает Росстат. Чуть лучше этот показатель получается в ходе выборочных опросов домохозяйства. В этом случае доля овощей и фруктов в суточном рационе россиян достигает 23%.

Но как выясняется, исходя из установленных государством стандартов, россияне и не должны заглядываться на фрукты и овощи.

Так, для расчета прожиточного минимума в РФ используется минимальный набор продуктов питания с указанием годовых объемов потребления. Этот набор со всеми стандартами потребления был утвержден правительством в 2013 году. Он предполагает, что в суточном рационе трудоспособного россиянина доля овощей и фруктов без учета картофеля составляет 21%.

Конечно, если прибавить к этому еще картофель, тогда доля растительной пищи станет уже более трети суточного рациона. Однако такой подход не вполне корректен. В частности, Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) призывает при расчете норм потребления не смешивать фрукты и овощи с картофелем и другими крахмалистыми корнеплодами.

Справедливости ради стоит уточнить, что российский минимальный набор овощей и фруктов укладывается в рекомендации ВОЗ, которые предписывают, что человек должен съедать «по меньшей мере 400 г фруктов и овощей в день». Так, в минимальном наборе прописано, что трудоспособный россиянин должен съесть в год 114,6 кг овощей и бахчевых, а также 60 кг фруктов. В день получится в совокупности почти 480 г.

Но стоит учитывать, что и рекомендации ВОЗ – это тот минимум, ниже которого опускаться нежелательно. Более того, российский Минздрав в середине августа опубликовал собственные обновленные рекомендации потребления, которые предполагают, что россияне должны съесть значительно больше овощей и фруктов. Как следует из рекомендаций Минздрава, овощи и фрукты должны составлять 27% суточного рациона, это 658 г в день, что примерно соответствует среднестатистическому мировому потреблению. Ежегодно каждый россиянин должен потреблять, согласно Минздраву, 140 кг овощей и бахчевых, а также 100 кг фруктов.

Любопытная ситуация складывается и с мясом. Прожиточный минимум предполагает, что трудоспособный россиянин съедает лишь 58,6 кг мяса и мясной продукции в год. Видимо, недостаток белковой пищи предполагается компенсировать хлебной продукцией и крупой – ведь таких продуктов трудоспособный россиянин должен потреблять, согласно нормам прожиточного минимума, 126,5 кг в год. Рекомендации Минздрава совершенно иные: мясопродуктов надо съесть 73 кг в год, а хлеба и крупы – 96 кг в год. Для сравнения: по данным Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), жители Австралии, США, Аргентины съедают в среднем около 90 кг мяса, а европейцы – примерно 65 кг мяса в год. Меньше всего мяса потребляют в Индии – чуть больше 3 кг в год на человека.

Еще заметнее несоответствие прожиточного минимума рекомендациям Минздрава по молочной продукции. Прожиточный минимум предполагает, что трудоспособный россиянин съедает в год 290 кг молока и молочной продукции, хотя обновленная рекомендация Минздрава – 325 кг в год.

Заметим, что рекомендации ведомства Вероники Скворцовой многие эксперты критикуют. Некоторые эксперты называют обновленные нормы Минздрава слишком калорийными. Так, врач-кардиолог Алексей Эрлих подсчитал, что калорийность рациона, рекомендуемого Минздравом, составляет примерно 2600 ккал в сутки. «Это очень много! Ведь средний россиянин в возрасте 40 лет должен получать в день около 2000–2200 ккал. И это при том, что у него 2–3 раза в неделю есть дополнительные нагрузки», – пишет врач в своем блоге на «Эхе Москвы».

Но одновременно с этим Эрлих отмечает, что нормы Минздрава по потреблению овощей, фруктов и рыбы вписываются в рекомендации Европейского кардиологического общества – и это плюс. Лишь мяса и соли Минздрав рекомендует есть больше, чем обычно рекомендуется. Особенно сильно кардиолога удивили рекомендации по соли – они «в два раза больше допустимого».

Опрошенные эксперты полагают, что прожиточный минимум в стране занижается не случайно. «Это помогает показывать хорошую статистику по бедности, а также держать на низком уровне зарплаты бюджетников и различные социальные выплаты (пенсии, дотации и т.д.), ведь формально люди получают не меньше прожиточного минимума», – поясняет аналитик компании «Алор Брокер» Кирилл Яковенко.

«Прожиточный минимум не индексируется своевременно и по ценам в магазинах, данные берутся некорректно и осредняются, – продолжает аналитик компании «Солид



Менеджмент» Сергей Звенигородский. – Изначально прожиточный минимум был нужен не только для расчетов, но и для успокоения населения в 90-х годах – мол, еще жить можно. Сейчас же ориентация на скромный прожиточный минимум больше похожа на манипуляцию, чем на реальный индикатор качества жизни».

Напомним, в первом квартале 2016 года прожиточный минимум для трудоспособного населения составил, по Росстату, около 10,5 тыс. руб. в месяц, для пенсионеров – чуть больше 8 тыс. руб. в месяц, для детей – почти 9,7 тыс. руб. Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) – около 6,2 тыс. руб. в месяц. Власти обещают постепенно довести МРОТ до прожиточного минимума. Доходы ниже величины прожиточного минимума в первом квартале 2016-го получали 22,7 млн чел., это 15,7% населения РФ.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### Где и за что Россия воюет с Америкой

В последние полгода возникла мода на дискуссию: может ли Трамп победить Клинтон, и насколько нам от этого будет хорошо. Думаю, Трамп может победить, но не обязательно победит. Хорошо нам от этого не будет. Может быть, будет даже хуже.

Трамп именно потому и может победить, что собирается защищать интересы не России, а США. Интересы же Америки в том виде, в котором они сформулированы правящей элитой, абсолютно антагонистичны российским.

Москва может мирно сосуществовать с Вашингтоном. Для Вашингтона мирное сосуществование — нонсенс. Америка живёт по принципу: "если не убил ты, убили тебя".

В следовании этому принципу американская элита едина. Раскол, выразившийся в борьбе Клинтон и Трампа — первой принципиальной схватке за президентский пост со времён Кеннеди, — проходит не по линии любви/ненависти к России, а по вопросу, каким образом Россию эффективнее уничтожить.

Клинтон представляет интересы политической группы, считающей, что поскольку у США больше ресурсная база, то надо передавить силой.

Трамп — представитель усиливающихся изоляционистов, которые всё громче указывают на то, что сторонники практики передавливания допередавливались до того, что США уже не являются абсолютным и безоговорочным лидером. Они предлагают действовать не с позиций силы, а руководствуясь разумом: отступить, сосредоточиться, накопить силы и уж потом двинуться на новый штурм.

По факту, стратегия, которую Трамп предлагает применить к России, — та же стратегия, которую Путин применил в отношении США.

Если обратиться к русской военной истории, то это то, чем неторопливая, избегающая сражений, выматывающая, а затем и без следа и "растворяющая" противника стратегия Кутузова отличается от "глазомер, быстрота, натиск" Суворова.

Поскольку выяснилось, что ресурсы США не безграничны и Россия имеет шанс выиграть ресурсную гонку, не втягиваясь в лобовое столкновение, та часть американской элиты, которая стоит за Трампом, предлагает перейти к ресурсосберегающей стратегии.

Но любое отступление имеет предел, за которым оно превращается в катастрофу.

Поэтому есть линия, за которую США не отступят, даже если победят Трамп и стоящие за ним изоляционисты, и Америка снизит накал глобального противостояния, сосредотачиваясь в ближайшие годы на решении внутренних проблем.

Эта "тонкая красная линия", которую США будут удерживать до тех пор, пока они существуют и претендуют на мировую гегемонию — "санитарный кордон" между Россией и Европой, разрезающий Евразию пополам и разрывающий её торгово-экономическую и геополитическую целостность.

Только ограниченные люди могут считать, что США двадцать лет озабочены свержением Лукашенко в Белоруссии только потому, что в Минске не со всеми завоеваниями социализма расстались до конца. В России расстались, и что, Америка нас полюбила?

Не надо быть выдающимся политиком, чтобы понять, что в случае реализации стратегии взаимовыгодного сотрудничества США гарантированно оторвали бы Белоруссию от России. Причём это произошло бы уже само собой, и без какого бы то ни было сопротивления белорусских элит. Разворот на Запад был бы продиктован даже не столько экономическими (хотя, при разумной стратегии, и ими тоже), но элитно-политическими интересами. Так же, как и на Украине, элита, чтобы обосновать местную государственность, должна была бы объяснить народу, зачем ему ещё одно русское государство, кроме уже существующей России.

Но допустим, что Лукашенко действительно уникальный президент, которого США просто не любят.

А за что они свергли на Украине проамериканский режим Януковича? Ведь руководители Партии регионов совершенно не лукавят, когда утверждают, что при них Украина проводила более эффективную антироссийскую политику, при этом была внутренне стабильна, целостна, не разрывалась гражданской войной. Что, США не понимали, к чему приведёт спонсируемый ими переворот?

Возможно, к Януковичу (а до него Кучме) американские президенты тоже такую личную неприязнь испытывали, что кушать не могли.

А Асад — совершенно вестернизированный президент, проводивший в Сирии прозападные реформы, убравший войска из Ливана, снизивший накал конфронтации с Израилем, почти во всём послушный США, он чем не угодил?

А Эрдоган — важнейший союзник на Ближнем Востоке, чья Турция более полувека в НАТО, предоставляющий базы не только для самолётов, поддерживающих антиправительственных боевиков в Сирии, но и для складирования атомных бомб, которые могут быть использованы только против России, с остальными странами в регионе США и так могут справиться, — его за что пытались свергнуть и убить?

Не знаете, что во всех этих случаях общее? Все перечисленные лидеры были готовы учитывать интересы США, готовы были даже следовать в фарватере их внешней политики. Но они не готовы были жертвовать ради этого национальными интересами. То есть торгово-экономические интересы собственных государств они приносят в жертву отказывались.

Экономические интересы всех этих государств диктуют поощрение трансевразийской торговли и экономической интеграции Евразии (от Лиссабона до Куала-Лумпура).

Экономические интересы США заключаются в разрыве трансевразийских связей и замыкании мировой торговли на свою территорию.

Для этого Европе и Азии навязываются невыгодные соглашения о Транстихоокеанском и Трансатлантическом партнёрствах. Но невозможно "убедить" Россию, Китай и ЕС прекратить торговать друг с другом напрямую, и делать это при посредничестве США.

Чтобы остановить евразийскую экономическую интеграцию, на пути товаров должен возникнуть непреодолимый барьер — "санитарный кордон".

Вспомните, в каких государствах у местных элит нет никаких проблем с США? В Прибалтике. Потому что они сами, своими руками, добровольно уничтожили свой транзитный потенциал.

Порт в Усть-Луге Россия строила не потому, что деньги некуда было девать. И не из вредности. А потому, что прибалтийский транзит местные элиты искусственно сделали ненадёжным и невыгодным. По этой же причине Россия строит обходящие Украину газопроводы.

Все эти проекты, ведь не при нацистах стали реализовываться, а ещё при Януковиче. Возникли же и вовсе при Кучме.

Вот эту "огненную дугу" от Шпицбергена до Баб-эль-Мандебского пролива США не оставят в покое, пока живы. Поэтому американцы и проамериканского Мубарака свергли в Египте, и Йемен подожгли.

Выбор простой. Хотите жить мирно — уничтожайте свой транзитный потенциал и погружайтесь в нищету. Тогда вас даже в НАТО и ЕС примут. Если же вам экономическое благополучие дороже — США не будут вас захватывать. Вас просто подожгут.

Потому и реализуются везде одинаковые сценарии кровавого хаоса. Это дешево и надёжно. Через территорию разрушенного государства, в котором идёт перманентная гражданская война, никакой торговый транзит невозможен.

Трампа может официально отречься от поддержки нацистского режима в Киеве, признать право Асада и дальше править в Дамаске и даже отменить антироссийские санкции. Но при этом политика США всё равно будет направлена на то, чтобы "санитарный кордон" на западных границах России эффективно действовал, и в прибалтийском, и в украинско-сирийском режиме. И Лукашенко они в покое не оставят, и Эрдогана ещё не раз попытаются свалить.

Контригра здесь возможна лишь одна. Создать столько и таких транзитных путей, которые никаким "санитарным кордоном" не закроешь. Газопроводы по морскому дну, собственные порты на Балтике, Северный морской путь и удержание белорусского "окна в Европу" вкупе с усилением возможности казахстанского транзита делают стратегию "санитарного кордона" бессмысленной.

Но все эти проекты могут быть реализованы лишь между 2025 и 2030 годами (самое раннее), а до тех пор страны будут терпеть или гореть. Третий вариант для них — стать военным союзником Москвы и попасть под ядерный зонтик России, шутить с которым США пока опасаются.

Потому "пророссийский" Лукашенко до сих пор правит, а "проамериканский" Кучма (пришедший к власти одновременно с ним) давно на пенсии.

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.09.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	64, 76	▼ 1, 10
EUR	72, 37	▼ 1, 35

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 6 сентября				среда 7 сентября								четверг 8 сентября							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	+14	+17	+16	+13	+12	+11	+10	+12	+15	+17	+15	+12	+11	+11	+10	+13	+14	+16	+14	+14
Ощущается как, °С							+8						+7							
Давление, мм рт. ст.	769	768	768	769	769	769	768	769	767	767	766	767	767	766	765	765	764	764	764	766
Ветер: скорость, м/с	4	4	1	2	4	4	5	5	4	5	6	6	6	7	7	7	9	7	9	9
порывы, м/с	8	7							7	8					10		12	12	13	
направление, румбы	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В